

共赴美好数字未来

——我国积极推动全球互联网发展治理迈向更高水平

新华社记者 王思北

当今时代,互联网发展日新月异,信息化浪潮席卷全球。互联网让世界变成了“地球村”,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想科学指引下,我国不断深化网络空间国际合作,与国际社会携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

积极参与全球互联网发展治理——
“中方愿同非洲各国各方一道,把握机遇,迎接挑战,共同加强人工智能领域合作……”今年4月,《2024年中非互联网发展与合作论坛关于中非人工智能合作的主席声明》发布,开启了携手构建更加紧密的中非网络空间命运共同体的崭新篇章。

网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。

发布《网络空间国际战略合作》、签署《二十国集团数字经济与合作倡议》、推出“携手构建网络空间命运共同体”实践案例、发起“中非携手构建网络

空间命运共同体倡议”等,促进全球互联网治理体系改革完善;提出《全球人工智能治理倡议》,共同推动全球人工智能健康有序安全发展;举办中德互联网经济对话、中国—东盟信息港论坛、网上丝绸之路大会等交流活动,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

我国积极参与全球互联网治理机制,不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

共享互联网发展红利——

点开“15分钟品质文化生活圈”小程序,能够看到附近所有公共文化设施和服务项目,动动手指就可以了解“圈内”展览、演出等服务信息,还能预约参与感兴趣的文化活动……在浙江省嘉兴市城南街道,通过网络享受便捷多样的文化服务已成为不少当地居民的生活日常。

数字改变生活。近年来,浙江全面推进实施数字化改革、数字经济创新提质“一号发展工程”等部署,百姓生活更加幸福,经济社会活力澎湃。

让百姓少跑腿、数据多跑路,“浙里

办”实现“高效办成一件事”;为城市装上数字“大脑”,不断提高城市治理效率和服务水平;以数字赋能文化传承发展,传统文化更显“年轻态”、文化产业更有竞争力……

数据显示,2024年1至8月,浙江规模以上数字经济核心产业营业收入突破2.4万亿元,同比增长5.5%;数字贸易出口超3800亿元、同比增长22%。以数字经济引领高质量发展,浙江在迈向数字文明新时代的进程中不断取得新成效。

搭建全球互联网共商共建共享平台——

今年3月,2024年世界互联网大会领先科技奖启动征集。作为世界互联网大会乌镇峰会的一项重要活动,领先科技奖旨在引领科技前沿创新,倡导技术交流合作,对世界互联网科技发展产生了积极影响。

小桥流水,粉墙黛瓦。在互联网之光的照耀下,千年古镇浙江乌镇绽放璀璨光彩。

从2014年起,世界互联网大会连续在这里举办,各方智慧共识不断凝聚,数字领域合作持续深化。发布《携手构建网络空间命运共同体》概念文件、《携手

构建网络空间命运共同体行动倡议》和《网络主权:理论与实践》等一系列重要成果,“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧得到国际社会广泛认同。

2022年7月,世界互联网大会成立大会在北京举行,标志着世界互联网大会从互联网领域的国际盛会发展为国际组织。

成立以来,世界互联网大会国际组织着力拓展数字发展国际合作领域范围、持续推出更多国际公共产品、积极促进网络文化交流与文明互鉴,广泛汇聚各方力量,努力推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

11月20日,2024年世界互联网大会乌镇峰会即将开幕。“枕水乌镇”将再次点亮互联网之光。

本届峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目,举办“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会等系列品牌活动。与会代表将围绕全球发展倡议、数字经济、人工智能技术创新与治理等议题充分交流,畅想数字文明的美好未来。

(新华社北京11月19日电)

国际时评

“中方愿同各方一道行动起来,建设一个共同发展的公正世界,让贫困成为过去,让美好愿景成为现实。”当地时间11月18日上午,习近平主席在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平主席发表重要讲话,向世界宣告中国减贫事业的历史性成就和世界意义,深刻阐释推动全球共同发展的中国主张和行动方案,为建设一个共同发展的公正世界注入信心与力量。

“足寒伤心,民寒伤国。”当今世界百年变局加速演进,消除贫困依然是世界面临的重大全球性挑战之一,也是全人类的共同使命。从二十国集团领导人杭州峰会首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,到此次里约热内卢峰会把“消除饥饿贫困”作为首要议题,各国对发展的追求一以贯之,建设一个共同发展的公正世界始终是各方为之不懈奋斗的目标。

建设一个共同发展的公正世界,关键在“共同”,目标是“公正”。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础之上,各国共同发展才是真发展。为了建设这样的世界,习近平主席提出四项主张:在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构;支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,推动普惠包容的经济全球化;坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。四项主张着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,旨在破解发展中国家面临的难题,为实现更加包容、更加普惠、更有韧性的全球发展指明了方向路径。

兼济天下的中国主张,根植于中国脱贫攻坚的奋斗历程和成功经验。8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标,中国为全球减贫事业作出重大贡献。从承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”,到践行以人民为中心的发展思想,再到坚持精准扶贫、在经济发展中扶贫、在促进当地特色产业发展中扶贫、在促进共同富裕中扶贫等方略举措,中国的脱贫历程表明,本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可解决的,中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。

兼济天下的中国主张,体现在一个个扎实有效的具体行动中。中国是推动共同发展的积极倡导者,也是支持全球发展事业的行动派和实干家。在实现自身脱贫的同时,中国始终秉承开放精神,推进互帮互助、互惠互利,与世界各国特别是广大发展中国家共同进步。携手高质量共建“一带一路”;落实全球发展倡议;支持非洲发展;支持减贫和粮食安全国际合作;同巴西、南非、东盟共同发起“开放科学国际合作协议”;支持二十国集团开展造福“全球南方”的务实合作;落实二十国集团“反腐败行动计划”;将完善高水平对外开放体制机制……习近平主席宣布支持全球发展的这八项行动,顺应“全球南方”国家发展呼声,涵盖对外开放、科技合作、粮食安全等重点领域,彰显中国“以人类前途为怀、以人民福祉为念”的责任担当,为携手广大发展中国家实现现代化添加强大动力。

道阻且长,行则将至。全球发展事业绝非一朝一夕可以完成,合作才能成大事,办成好事,办成长久之事。秉持命运共同体意识,同舟共济、攻坚克难,我们定能建设一个没有贫困、共同发展的世界,为各国人民带来更多福祉。

(新华社北京11月19日电)

让贫困成为过去,让美好愿景成为现实

新华社评论员

当巴西旋律“邂逅”中国鼓乐

新华社记者

放下相机,拿起吉他,巴西音乐人里卡多·福格特邀请西安外事鼓乐团的艺术家们,进行了一次巴中音乐的即兴合奏。

于是,在西安,来自地球两端的音乐不期而遇。

面对乐团坐下,福格特拨动琴弦,巴西风格的旋律缓缓响起。而后,他向大家点头示意,古筝、扬琴、琵琶、箜篌、龙凤套鼓纷纷加入。合奏之声时而轻快,时而厚重,动人的旋律吸引人们驻足聆听。

这样的即兴合奏,是福格特一直在找寻的。出生于巴西小城的他为了追寻音乐梦,曾留学世界著名音乐学府,3次获格莱美奖。8年前,当他第一次踏上中国的土地,就有“找到了家的感觉。”旅居中国期间,他总是背着吉他到

处旅行,为了寻找音乐的灵感,也为了让更多人了解巴西音乐。

在福格特心中,巴西音乐的韵律如亚马孙河般流淌,像是对自由的探索。“中国音乐,却如情感丰富的美丽织锦。”福格特说,他曾与很多中国音乐家合作过,每一次都有新的启发。日前,当他在西安听到西安外事鼓乐团的露天演奏时,被深深吸引,“我被强有力的声场紧紧包裹。恢宏,却又控制得十分细腻。”

福格特萌发了和乐团即兴来一段巴中乐器合奏的想法。他特意选择了巴西西北部家喻户晓的歌曲《白翼》。“这首歌讲述了巴西人民在漫长的历史中经历的种种苦难,但在艰难时刻,大家团结一心。中国也经历过许多艰难时

刻并克服了它们,总是向更好的未来努力,就像巴西人民一样。”

西安外事鼓乐团副团长高漫介绍说,合奏前福格特听到的曲子叫《七德舞》,是唐代的一种乐舞,展现了七种美德,“我觉得两首作品是有共通之处的。”

福格特对此非常认同。他说,从《白翼》这首歌中,他能感受到巴中两国在音乐文化上的相通与共鸣之音。

“今年是两国建交50周年,用音乐来庆祝两个伟大国家之间50年的友谊是件很美妙的事。”福格特说。

8年来,这位格莱美奖得主一直在与中国音乐人合作,为他们创作歌曲,他还教中国孩子用葡萄牙语和中文演唱巴西特色的波萨诺瓦歌曲。精通吉

他的他,在中国开始痴迷于学习二胡、古筝和琵琶等中国乐器。

听到福格特用中文说出一连串中国传统乐器的名字后,高漫神秘地笑着说:“我们学校还有一件厉害的乐器,是中国传统的礼乐重器。我先不告诉您它的名字。我带您去看。”

走进位于西安外事学院的一处教学楼,几排大型打击乐器出现在福格特面前。高漫说:“这就是中国最具代表性的传统乐器——编钟,您可以试一下。”

试着敲了几下后,福格特激动地说:“太酷了,这个神奇乐器的声音给了我无穷的灵感。我要写首歌,把这些声音融入歌曲里。”他放下手中的吉槌,邀请高漫,“到巴西去,我们一起演奏。”

离开学院,福格特脑中灵感不断,他立即买了机票,迫不及待想要回到工作室进行创作。他想要留住方才那段不期而遇的合奏旋律,留住因音乐结缘的这份情感,因融合产生的这份共鸣。

(新华社西安电)

听党话·感党恩·跟党走

全面的、及时的、总有一条、或TA需要的!、地市要闻、国内要闻、重要通知、信息旅行攻略、深度报道、吃喝玩乐、有料有趣、权威发布、重要新闻、大美西藏、活动招募、项目征集、本地资讯、考录信息、深度报道、招聘求职、更多惊喜、等你发现……

西藏日报微信公众号

西藏日报融媒体中心微信公众号

西藏商报微信公众号

西藏日报微信公众号

西藏日报融媒体中心微信公众号

西藏商报微信公众号

传 / 播 / 报 / 道 / 西 / 藏 / 新 / 闻 / 及 / 时 / 播 / 报 / 最 / 新 / 政 / 策 / 讯 / 息

声 明

西藏锦华建筑工程有限公司经研究决定,已将公司法定代表人由“宋文杰”变更为“赵金国”,住所由“西藏自治区日喀则市桑珠孜区滨河大道西侧雅喜阳光花园东22栋1号”迁入“西藏自治区拉萨市柳梧新区世纪大道双创广场2号楼21层”,现声明公司原公章(编号:54020110001476)、发票专用章(编号:54020110005268)作废。

特此声明

西藏锦华建筑工程有限公司
2024年11月20日

公 示

由我单位承建的“青藏公路事业发展和应急保障中心2024年国省公路安全设施精细化提升项目”已全部完工,所有农民工工资已结清,如有异议,请相关人员自本公示见报之日起30日内与我单位联系处理,逾期后果自负。

联系人:郑永杰 联系电话:13663821887
联系人:王若旭 联系电话:0979-8482094

特此公示

西藏金弘实业有限公司
2024年11月20日

声 明

由中铁七局集团西藏工程有限公司承建的“察芒公路阿孜乡至芒康县段改建工程”A标段,于2024年9月3日通过竣工验收,该工程农民工工资、机械租赁费、材料费等已全部结清,无任何拖欠农民工工资、机械租赁费等问题,如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与我单位或相关人员联系。

联系人:付保华 联系电话:13526825396

特此声明

中铁七局集团西藏工程有限公司
2024年11月20日

声 明

蒋松海不慎,将拉萨市顿珠金融城南环路南侧、红星美凯龙东侧【民商·天河融景】项目6栋1单元606号的购房合同(编号:GF-2014-0171,54010120220420000018)丢失,声明作废。

特此声明

蒋松涛
2024年11月20日

声 明

昌春梅不慎,将房屋坐落于热木庆嘎丹康萨大院22号(2)层的房产证(拉萨市房权证城关区字第110008号)丢失,声明作废。

特此声明

昌春梅
2024年11月20日